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	Класс


	2

	Тип урока


	Комплексный

	Технология построения урока


	Фронтальная, индивидуальная, групповая (работа в парах и группах)

	Раздел программы
	Подвижные игры

	Тема урока


	Бросок мяча через волейбольную сетку на точность.

	Цель урока


	Сформировать умение выполнять бросок мяча через волейбольную сетку на точность. Обеспечить предупреждение травматизма во время занятий. 

	Задачи урока
	Достижение учащимися предметных и метапредметных результатов.                                                                                         Предметный результат: овладение  техникой  броска мяча через волейбольную сетку на точность.                                                                                                                   Метапредметный результат: Личностные УУД:  учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу; анализ собственной деятельности на уроке, умеют оценивать собственный вклад в работу группы.

Регулятивные УУД:  самостоятельно определять цель и задачи урока; адекватно воспринимать оценку учителя; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения .

Познавательные УУД: строить логически верное рассуждение, уметь определять способы решения проблемы; извлекать необходимую информацию из рассказа учителя, из собственного опыта;
Коммуникативные УУД: работать в парах; участвовать в коллективном обсуждении проблемы; слушать товарища и обосновывать свое мнение; выражать свои мысли и идеи.

	Основные термины, понятия


	 Стойка волейболиста, перемещение, бросок мяча, техника безопасности.


	Этапы урока


	Деятельность учителя 
	Деятельность обучающихся
	Формируемые универсальные учебные действий

	Вводный этап.
 Организационный момент.
Актуализация знаний

	Построение в шеренгу. Приветствие. Расчет по порядку («По-порядку - рассчитайсь»). Предлагает запомнить количество учащихся на уроке. Проверяет готовность учеников к уроку.

Подводит учащихся к формулированию темы урока с помощью вопросов. Расскажите мне, пожалуйста, чему  мы с вами научились на прошлом уроке? Какие броски мы выполняли?
- хорошо, правильно.

-Как вы думаете, можно ли бросая мяч через сетку, попасть в обруч?

-Хорошо, а  используя какой из перечисленных вами бросков, точных попаданий в обруч будет больше?
- Хорошо. 
Предлагает учащимся составить план урока. Каким образом, можно прийти к результату?                 Повторение правил Т/Б на уроке. (общие правила Т,Б, и правила по работе с мячом).
Разминка.
Проводит разминку в движении.
Осуществляет перестроение из колонны по одному в колонну по два.

В ходе разминки  выполняет одно упражнение, а ученик предлагает следующее на эту же  группу мышц.  Учитель спрашивает, на какую часть тела необходимо обратить внимание при разминке и почему.


	Построение. Приветствие. Расчет. Слушают 
и обсуждают тему урока. Решаю, с чего нужно начать и предлагают пути решения поставленной задачи.
Настрой на урок. Самооценка готовности к уроку.
Слушают  и дополняют правила Т.Б.

Выполняют строевых упражнений /повороты налево, направо, кругом на месте/
- направо, ходьба по залу с дистанцией 2 шага на носках

(руки на пояс, спина прямая).

- на пятках (руки за головой, спина прямая)

-бег в равномерном темпе

- по свистку- 1 свисток выполняют, прыжок в стойку ноги на ширине плеч.2 свистка – прыжок, одна впереди другая сзади.
-приставные шаги правым и левым боком.

-дыхательные упражнения.
Во время разминки, самостоятельно показывают упражнения на определенную группу мышц, под счет, оговаривая его особенности, и на какую группу мышц.
	Регулятивные: самостоятельно определять цели и задачи урока, планировать  пути достижения цели.  

Личностные: учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу.
Познавательные: строить логически верное рассуждение, уметь определять способы решения проблемы.
Коммуникативные: умение формулировать, аргументировать и отстаивать своё мнение и  учитывать  разные мнения. 
Познавательные
– извлекать необходимую информацию из рассказа и показа учителя, из собственного опыта;
логические – осуществлять поиск необходимой информации.

Личностные: воспитание дисциплинированности..
Регулятивные: уметь оценивать правильность выполнения действия; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки 
и учета характера сделанных ошибок.

	Основной этап. 
Изучение нового материала. Осмысление.

	-Организует детей на работу в парах, через сетку.
-Формулирует задание на закрепление: передача мяча от груди, от головы, от головы в прыжке, из-за головы, от плеча одной рукой.
-Формулирует задание, обеспечивает мотивацию выполнения, осуществляет контроль.  

- Предлагает решить задачу. Какая из выполненных  нами ранее  передач будет более точная (используя, какую передачу мы выполним  бросок через сетку и попадем в цель)?
- хорошо. Давайте это проверим!

-Для начала вспомним, сколько нас получилось при расчете по порядку? Хорошо. А сколько равных команд получится, если команда должна состоять из 5 человек? 

- хорошо. Молодцы.

Постановка проблемы. Предлагает разделиться на команды равные по численности(5 человек).
Постановка проблемы. Решить, какой из изученных бросков через сетку обеспечит большую точность в попадании? Предлагает для помощи карточку-исследование (прилагается ниже). Разъясняет, как пользоваться карточкой и куда заносить результаты. 
- Обобщает полученные учениками выводы в ходе задания, помогает им сформулировать ответ на поставленный вопрос, задачу.  «Какой всё-таки способ, из предложенных,  лучше и эффективнее для выполнения точного броска через сетку?»


	Слушают, выполняют упражнение

Выделяют лучшее выполнение, учатся видеть ошибки и исправляют их в соответствии  с заданным эталоном. 
Выполняют  учебные действия в парах, используют речь для регуляции своей деятельности.
Выбирать более эффективные способы решения задач. Прогнозируют свою деятельность. Обсуждают, договариваются, работают совместно для решения поставленной проблемы.
.

	Познавательные: извлекать необходимую информацию из рассказа учителя, из собственного опыта;
Регулятивные: Самоконтроль правильности выполнения упражнений, ориентируясь на заданный эталон.,адекватно воспринимать оценку учителя; 
Личностные: осознавать неполноту знаний и чувствовать необходимость учения;
Коммуникативные: организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками, работать в группе, задавать вопросы; 
Предметные: 
обучение техники выполнения «Броска мяча через волейбольную сетку на точность, повторение техники основной стойки баскетболиста, передачи мяча на месте  различными способами.
.



	Заключительный этап.
  Рефлексия.

 Итоги урока. 

	Организует игра на координацию  «Пионербол с двумя мячами». Обговаривает вместе с учениками правила игры. 
Построение в одну шеренгу и подведение итогов урока.

- молодцы! Вы сегодня показали, что действительно очень подготовленный класс. На уроке была хорошая дисциплина. 

Обобщить полученные на уроке сведения. Проводит беседу 
по вопросам: 
- Чему новому Вы сегодня научились?

– Каким или какими способами выполняется более точный бросок через сетку? 

– Где и в каких случаях необходимо выполнить бросок мяча на точность?
/отвечают по поднятой руке/

Похвалить всех детей, выделить особо отличившихся. Домашнее задание.
	Вспоминают и обговаривают правила игры.

Выполняют игру по установленным правилам.
Оценить процесс и результаты своей деятельности

Отвечают на вопросы.

Определяют свое эмоциональное состояние на уроке. 

Осуществлять контроль и самоконтроль, ставят оценку.
	Коммуникативные: уметь договариваться и приходить к общему решению.
Регулятивные: устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом,
адекватно воспринимать оценку учителя. 
Личностные:анализ собственной деятельности на уроке, умеют оценивать собственный вклад в работу группы.




         Урок физической культуры (раздел подвижные и спортивные игры) разработан в соответствии с современными требованиями. Тема урока: «Бросок мяча через волейбольную сетку на точность». В технологической карте указаны универсальные учебные действия, формируемые на данном уроке. Запланировано, что в ходе всего урока дети активно работают, решают поставленные перед ними проблемы и задания, размышляют, учатся работать в парах и совместно. Помимо поставленных целей и задачей ,  для данного урока, хотелось бы проверить правильно ли утверждение, что «непосредственно в играх с мячом при передаче мяча, забрасывании в корзину, через волейбольную сетку, попадании в цель – везде, где требуется точность броска, применяется бросок мяча двумя руками от груди и одной рукой от плеча».
Карточка - исследование 1. 

Бросок мяча через волейбольную сетку на точность.

Задание 1.

     Всем вмести (сообща) выбрать руководителя  группы. 

Задание 2.

     Руководитель строит свою группу в колонну.  Колонна стоит  перед сеткой (друг за другом) - за линией.
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    Руководитель: громко читает вслух задание. Команда слушает и обсуждает задание. Руководитель спрашивает «понятно ли упражнение?». Руководитель первым выполняет задание и идет к обручу, там он считает сколько  попаданий в обруч сделала команда и записывает общую сумму в табличку. 

Задание 3.

       Бросок мяча от груди.  И.П. мяч перед грудью, руки и ноги согнуты (стойка волейболиста-ноги на ширине плеч). Бросок выполняем с одновременного разгибания ног и рук. Задача: только заданным способом (от груди) попасть в обруч. Каждый выполняет бросок только 5 раз.      Не забудьте записать результат!
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Задание 4.

     Бросок мяча от головы. И.П. ноги согнуты в коленях, одна нога впереди (в положении шага). Руки согнуты в локтях, находятся перед лицом. Бросок выполняем с одновременного разгибания ног и рук. Задача: только заданным способом (от головы) попасть в обруч. Каждый выполняет бросок только 5 раз.

                                                                                                                               Не забудьте записать результат!
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Задание 5.                                                                                                                                                                              

         Бросок мяча от головы в прыжке.      И.П. ноги на ширине плеч (согнуты в коленях). Руки согнуты в локтях, находятся перед лицом. Бросок выполняем в прыжке с одновременного разгибания ног и рук. Задача: только заданным способом (от головы в прыжке) попасть в обруч. Каждый выполняет бросок только 5 раз.    
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Задание 6.                                                                                                                                                                                                                        

Бросок мяча от плеча одной рукой.   И.П. левая нога впереди (в положении шага), мяч в правой руке над плечом. Во время броска  одновременно  выпрямляются  ноги и бросающая рука.   Задача: только заданным способом (одной от плеча) попасть в обруч. Каждый выполняет бросок только 5 раз.                                                                                                                                                        Не забудьте записать результат!                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
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Задание 7.

 Бросок мяча двумя руками из-за головы.  И.П. ноги согнуты на ширине плеч (или одна нога впереди другая сзади) , мяч в руках за головой. Заводим мяч за голову и прогибаемся в спине. Выполняем бросок, одновременно  выпрямляем  ноги и руки. Задача: только заданным способом (двумя из-за головы) попасть в обруч. Каждый выполняет бросок только 5 раз.                                             Не забудьте записать результат!                                                                                                                                                                       
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